

• 欢迎光临浙江省文化厅网站

• 简体版 • 繁體版 • English • 无障碍浏览



政府信息公开  
概况 | 机构  
法规 | 文件

资讯平台  
图书馆 文化馆  
博物馆 纪念馆

官方微博  
投诉 | 咨询  
信箱 | 征集

首页 省厅概况 文化动态 政务公开 政策法规 文化视频 互动交流 文化专题

2018年9月21日 星期五

浙江文化

当前位置：首页 > 文化动态 > 浙江文化 >

文化热点

## 金华代表委员畅谈文化软实力 前进路上有一种力量叫文化

浙江文化

来源：金华日报 作者：黄晓华 2018-01-29 09:12:38 【大 中 小】

“加快发展文化事业”“推进文化产业提质增效”“着力增强文化软实力”……省政府工作报告对文化发展着墨甚浓。论历史，金华有深厚的历史文化积淀；论现状，金华文化产业的发展迅猛。我市代表、委员们谈及文化，内心充满自信，也充满了希冀。

报告总结文化产业的发展，“横店影视基地国际影响力进一步扩大”赫然在目，规划未来文化产业版图，影视文化被列在新兴文化业态之首。姚激扬代表对此感到振奋：影视产业是文化产业的第一大产业，也是东阳最具特色、最有实力的产业之一。“很多人认为，横店影视是横店的、东阳的、金华的，实际上它至少应该是浙江的，甚至是全国的。”姚激扬说，横店影视进一步做大做强，可以代表中国参与全球影视产业竞争。

近年来横店影视已经成为全国影视文化的代名词，但体制机制相对还不够活、基础设施相对还不够全、人才支撑相对还不够强等瓶颈，制约着横店影视的跨越发展。作为东阳市市长，姚激扬提出关于加快推进横店影视产业集聚区建设的一揽子建议：打造横店创业创新的生态系统，做好影视人才的培育和成长；利用优沃的土壤创办一所中外合作的电影学院，把高校建在产业基地上；推进干部队伍的人才建设，更好服务影视产业的发展。

作为业内人士，来自东阳正午阳光的陆维代表也提出建议，希望省级部门进一步加强对横店影视文化产业的扶持，做强产业链，做深价值链，提高核心竞争力，把横店打造成全省文化产业的龙头基地、全球最强的影视产业基地，推动成为我省区域经济转型升级的重要引擎。

代表中国形象走向世界的，还有省政协委员陈美兰主演的一出出婺剧精品。她说，省政府工作报告关于文化的内容透着自信，婺剧走出去，同样是一种文化自信。“在我们这个时代，只要有好的文化内容，只要是文化精品，就会受到欢迎，就能赢得市场。”她希望在文化走出去的过程中，有关部门能给予更多支持，帮助院团解决经费等方面的问题，以提高艺术质量，提升对外文化交流效果。

文化并非仅在艺术殿堂长袖善舞，哪怕乡野之间也能感受到它的力量。看到良渚古城遗址申遗的消息时，曹龙水代表递交了一个建议：上山遗址要申遗。这位老代表去年曾经提出将“上山文化”写入中小学课本，如今在我省已经变成现实。作为一名基层的村文书，他对文化建设不遗余力，文化礼堂已经建起来，各种传统文化元素融入村庄建设，村里还打算修建村史馆，田园综合体的规划里也处处都有文化的痕迹。“有了文化才有内涵，有了文化才有凝聚力。”曹龙水说。

[联系我们](#) | [使用帮助](#) | [网站地图](#) | [网站LOGO](#) | [版权声明](#) | [隐私声明](#) | [邮件系统](#) | [浙江政务服务网文化厅窗口](#)

最佳浏览效果:1024\*768分辨率 ICP备案:浙ICP备05000050号-1 浙江文化,政务 浙江省文化厅,政务

主办单位:浙江省文化厅 承办单位:浙江文化信息中心 技术支持:杭州亿迪安网络技术开发有限公司

